



БАСТРЫКИН ВОЗБУДИЛ ДЕЛО НА ЭКС-СУДЬЮ, ЛИШЕННУЮ МАНТИИ С ПОДАЧИ ПРОИГРАВШЕГО В АПЕЛЛЯЦИИ ИСТЦА

Posted on 13.12.2022



Председатель СКР Александр Бастрыкин возбудил уголовное дело о мошенничестве в крупном размере (ч. 3 ст. 159 УК РФ) в отношении бывшего судьи Динского районного суда Краснодарского края Елены Неженской. Поводом стало обращение в УФСБ истца, который рассчитывал на неформальную помощь судьи в апелляционной инстанции.

По версии следствия, в 2020 году Динский райсуд рассмотрел гражданский иск к ООО СК «Сбербанк Страхование Жизни» о взыскании страховой суммы, штрафа и компенсации морального вреда. Требования истцов — ими оказались знакомый Неженской и его подруга — были удовлетворены. В июле того же года Неженская узнала о поступлении в апелляционный суд жалобы представителя ответчика. Она связалась с истцом и сообщила ему, что за полмиллиона рублей сможет повлиять на принятие решения в его пользу.

Истец согласился и 28 сентября 2020 года в ходе встречи в служебном кабинете судьи вручил ей 400 тыс. рублей. Оставшуюся часть спустя два дня отдал родственник истца. Неженская распорядилась деньгами по своему усмотрению, присвоив всю сумму, однако при общении с истцом создавала видимость своего активного участия в оказании помощи по делу. В дальнейшем апелляционным определением Краснодарского краевого суда в удовлетворении исковых требований мужчины и его знакомой было отказано.

В итоге истец обратился в правоохранительные органы. Краевая ККС организовала проверку по обращению замначальника УФСБ по Краснодарскому краю. В октябре 2021 года полномочия Неженской были досрочно прекращены, она также лишилась седьмого квалификационного класса. В сентябре этого года ВККС [дала согласие](#) на возбуждение уголовного дела о мошенничестве в отношении бывшей судьи.

Расследование поручено второму отделу по расследованию особо важных дел СУ СКР по Краснодарскому краю. Оперативное сопровождение осуществляют сотрудники краевого УФСБ РФ. В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление подробных обстоятельств совершенного преступления. Дело находится на контроле у руководителя краевого следственного управления, сообщили в пресс-службе краевого следкома.

Сообщение [Бастрыкин возбудил дело на экс-судью, лишенную мантии с подачи проигравшего в апелляции истца](#) появились сначала на [legal.report](#).

